Историческая справка
            Муниципальное образование «Хогот» расположено на территории Баяндаевского района, в 30 км. от районного центра с. Баяндай и в 160 км. от областного центра  г. Иркутска. Сообщение с областным центром осуществляется по Качугскому тракту с асфальтированным покрытием.
 Общая площадь составляет 49917,4 га, из них площадь с/хоз. угодий- 13243 га, сенокосных пастбищ – 516 га, земли Баяндаевского лесхоза – 6275 га, под застройками – 915,8 га (в т.ч. с.Хогот-315, 96 га, д. Старый Хогот- 95,05 га, д. Шутхалун-177, 82 га,  дд.Хотогор – 16,75 га, д. Кайзеран – 86,39 га, д. Хандагай – 138,49 га, д. Духовщина – 85,34 га). 
В состав муниципального образования входит 7 населенных пунктов: с. Хогот, д. Хандагай, д. Кайзеран, д. Шутхалун, д. Старый Хогот, д. Хотогор, д. Духовщина
Климат – резко-континентальный. Зима холодная, малоснежная, лето жаркое, засушливое. Среднегодовая температура - 5° С. Самый холодный месяц в году январь, с среднемесячной температурой -30° С. самый жаркий месяц – июль +29° С. Характерным является высокие летние и низкие зимние температуры, резкое колебание суточных температур, малое количество осадков (годовая сумма осадков не превышает 180 мм в год), ранние осенние заморозки, высота снежного покрова составляет 10-18 см.
       Территория покрыта лесами, основу которых составляет сосна, лиственница, кедр и другие породы. В результате интенсивных вырубок запасы леса истощены.   Преобладающий тип почвы на нашей территории каштаново-хрящевато-щебнистый, малогумусный с небольшим содержанием фосфора. Растительность представлена мятликом луговым, полынью, люцерной, ковылью и другой разновидностью трав.

